

СЕРГЕЙ СТАРОДУБЦЕВ: «ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ **АГРАРИИ ВЫДЕРЖАЛИ ДОСТОЙНО»**

Весна в этом году выдалась особенная: жить и работать пришлось в условиях пандемии. Объявленный режим самоизоляции, переход на дистанционный режим работы реалии, с которыми все мы столкнулись впервые, но не у каждого была возможность пересидеть дома период активного распространения коронавирусной инфекции. В числе тех, чей рабочий график стал еще более насыщенным, чем в обычные дни, были аграрии, специалисты предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. О том, как справились с поставленными задачами работники агропромышленного комплекса Курской области, рассказывает заместитель губернатора Сергей Стародубцев.

обычных условиях работали этой весной аграрии? На Ваш взгляд, справились они с решением первоочередных задач, или все-таки ситуация, связанная с коронавирусом, внесла свои коррективы в работу?

- Безусловно, этой весной всем нам пришлось работать в особых условиях. Но сложившаяся ситуация позволила в полной мере проявить человеческие и профессиональные качества. Я бы сказал: аграрии прошли проверку на прочность. Мы видели, как сплотились сель-

- **Сергей Иванович, в не-** хозтоваропроизводители и пищевики в решении вопросов обеспечения продовольствием жителей области.

> Аграрии вышли в поля, когда представителий других профессий находились дома в связи с распространением коронавирусной инфекции. В итоге сев яровых культур был завершен в оптимальные агротехнические сроки.

В непростые весенние месяцы в штатном режиме работали все сельхозпредприятия области — от фермерских хозяйств до крупных

оценить работу предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Курской области. В непростое для региона, как и для всей страны, время они работали с высокой отдачей. Более того, ряд предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности оказывал помощь курским медучреждениям, на благотворительной основе поставляя свою продукцию и тем самым проявив высокую социальную ответственность.

И сегодня администрация Курской области со-Также хотел бы высоко вместно с аграриями региона



готова работать единым фронтом для достижения важной цели: дальнейшего развития всех отраслей АПК. От того, насколько успеш-

ной и слаженной будет эта работа, зависит обеспечение продовольственной безопасности региона и страны в целом.

. (Продолжение на стр. 2)











ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

СЕРГЕЙ СТАРОДУБЦЕВ: «ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ АГРАРИИ ВЫДЕРЖАЛИ ДОСТОЙНО»

(Продолжение, начало на стр. 1)

- И продовольственная безопасность региона во многом зависит от успешного проведения посевной кампании. Каковы итоги ярового сева и планы на урожай?
- Хочу напомнить, что по итогам 2019 года по производству зерна Курская область занимает 2-е место в ЦФО и 5-е место-в России. По урожайности зерновых культур мы первые в ЦФО. Регион занимает 3-е место в ЦФО и 4-е место в России по производству сахарной свеклы, является одним из крупнейших производителей масличных культур.

И в текущем году перед растениеводческой отраслью ставится задача не только закрепить показатели, достигнутые в предыдущие годы, но и продолжить динамичное развитие в 2020 году и в ближайшей перспективе.

Руководствуясь этой задачей, в регионе, несмотря на пандемию и сложные погодные условия, в оптимальные сроки и с хорошим качеством проведен комплекс весенних полевых работ. Выполнены намеченные планы ярового сева. Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2020 года составляет 1663 тыс. гектаров.

В структуре посевных площадей текущего года приоритет отдан зерновым культурам, посевные площади которых составляют около 1 млн. 40 тыс. гектаров, с ростом более 70 тыс. гектаров к уровню 2019 года.

В зерновой группе значительно расширены площади наиболее урожайных и востребованных культур. Посевы озимой и яровой пшеницы увеличены до 580 тыс. га, и это на 12% больше, чем в прошлом году. На 25% к уровню прошлого года увеличены посевы кукурузы на зерно: царица полей занимает у нас 183 тыс. гектаров.

При этом в текущем году с учетом рекомендаций Минсельхоза России оптимизированы посевы сахарной свеклы на уровне 86 тыс. га. Также, с учетом запланированного увеличения производства зерна, на 6 % сокращены площади масличных культур – до 440 тыс. га.

Мы в полном объеме выполнили сев картофеля, овощных и кормовых культур.

Более того, сегодня мы уже завершаем уборку кормовых культур. Не за горами старт большой уборочной кампании.

Чтобы получить достойный урожай, нам важно сохранить посевы, поэтому в плановом режиме выполняется комплекс мероприятий по их защите от сорняков, вредителей и болезней.

Исходя из сложившейся ситуации мы можем расситывать на неплохой урожай всех сельхозкультур.

Прежде всего в этом году есть возможность увеличить производство зерна до 5,1 млн. тонн. Прогнозируем валовой сбор сахарной свеклы около 4 млн. тонн, что обеспечит сахарные заводы области сырьем в среднем на 110 суток работы.

Производство масличных культур, с учетом незначительного сокращения посевных площадей, ожидается около 1 млн. тонн.

Наряду с производством основных сельскохозяйственных культур в регионе продолжается развитие более узких сегментов растениеводства, направленных, прежде всего, на обеспечение населения области продуктами питания.

В качестве приоритетного направления остается развитие садоводства. В текущем году планируется заложить более 400 гектаров новых садов, и это в основном сады интенсивного типа. К слову, это в два раза больше, чем в прошлом году. Данное направление активно поддерживается за счет предоставления мер господдержки. В текущем году объем



субсидий по этому направлению увеличен для садоводов региона до 180 млн. рублей. Также в рамках Госпрограммы в текущем году продолжается государственная поддержка на производство картофеля и овощей открытого грунта.

- Поподробнее хотелось бы узнать о мерах господдержки аграриям в текущем году. Нередко можно услышать мнение, что, скажем, на получение кредитов и субсидий могут рассчитывать только крупные сельхозпредприятия.
- Это совершенно неверное суждение, потому что на государственную поддержку могут рассчитывать как холдинги, так и малые формы хозяйствования.

Скажем, те же краткосрочные и инвестиционные кредиты получают как большие агропромышленные компании, так и фермерские хозяйства.

К примеру, большую часть из всех одобренных комитетом заявок по инвестиционным кредитам со-

ставляют потребности малых форм хозяйствования, из них 86% - это заявки на приобретение сельхозтехники.

Также две крупнейших не только в Курской области, но и в России, агрокомпании бла-

годаря инвестиционным кредитам готовы реализовать два перспективных проекта в отрасли животновод-

На государственную поддержку АПК Курской области в текущем году планируется направить порядка 3 млрд 800 млн руб. Это всесторонняя поддержка на реализацию различных мероприятий поразвитию растениеводства и животноводства, комплексного развития сельских территорий. Поддержка малых форм хозяйствования также входит в число приоритетных направлений.

В текущем году на грантовую поддержку малых форм хозяйствования региона предусмотрено 126,5 млн руб: на поддержку начинающих фермеров - 54,8 млн рублей, на развитие семейных ферм – 48,7 млн рублей, на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов – 22,9 млн рублей. На гранты по региональному проекту «Агростартап» планируется направить 7 млн рублей, сельхозкооперативам на возмещение затрат — 1,5 млн рублей.

К слову, завершился первый в текущем году конкурс на предоставление грантов начинающим фермерам и семейным фермам. Победителями стали 14 начинающих фермера и три семейные фермы.

- Мы не можем обойти стороной развитие такой важной отрасли, как животноводство. Успешно развиваем свиноводство, но так ли динамично развиваются другие животноводческие направления?
- Действительно, чаще всего, когда говорят об успешных животноводческих проектах в регионе, приводят в пример динамично развивающуюся отрасль свиноводства. На сегодняшний момент на свинокомплексах региона содержится 2,3 млн свиней. Мы полностью обеспечиваем свининой жителей нашего региона, вывозим за пределы Курской области. Во многом благодаря развитию отрасли свиноводства мы имеем весомые показатели по производству мяса. В 2019 году хозяйствами всех категорий в области произведено более 530 тыс. тонн мяса, по его производству регион занимает четвертое место в Центральном федеральном округе и пятое в Российской Федерации. Планы на текущий год - произвести уже порядка 600 тыс. тонн мяса. За прошедшие пять месяцев уже произведено 257 тыс. тонн.

Но неправильно было бы сказать, что хозяйства региона ориентируются только на производство мяса. Всего на территории области сегодня работают 125 животноводческих площадок, из них 113 мясного и 12 молочного направления.

В регионе сохраняется положительная динамика по производству молока в хозяйствах всех категорий. В 2019 году произведено 304 тыс. тонн молока, что на 5 процентов превысило уровень 2018 года. В текущем году мы также не собираемся терять своих позиций: в планах произвести порядка 314 тыс. тонн молока. Поэтому реализация проектов, способствующих развитию молочной отрасли, приветствуется. И у нас есть такие проекты.

В период с 2020 по 2022 год в регионе планируется построить четыре молочных комплекса и одну площадку по выращиванию КРС молочных пород.

ООО «Агропромкомплектация в Железногорском и Дмитриевском районе приступила к реализации проекта по строительству двух молочных комплексов на 9 тысяч голов коров и площадки по выращиванию молодняка

Сельскохозяйственным производством в Курской области занимается около 250 предприятий различных форм собственности, около 1300 крестьянских (фермерских) хозяйств и 230,8 тыс. личных подсобных хозяйств.

В ООО «Луч» Мантуровского района запланировано строительство молочного комплекса на 2500 голов коров, в ООО «Псельское» Беловского района - на 1200 голов коров. Реализация данных проектов обеспечит региону дополнительно 100 тысяч тонн товарного молока.

Есть и другие направления, достойные внимания. В Курской области реализован проект по производству ягнятины на промышленной основе - это крупный овцеводческий комплекс на 30 тысяч голов овцематок в Фатежском районе. В Суджанском районе работает животноводческий комплекс по производству «розовой телятины», проектная мощность которого составляет 8 тысяч тонн в год.

Хочу отметить и тот факт, что мы поддерживаем не только инвесторов, готовых развивать данные направления, но и фермерские хозяйства, на развитие которых предоставляются субсидии в виде гранта.

Так что, агропромышленный комплекс региона развивается, находит новые точки роста. У земледельцев впереди уборочная кампания, немало работы у тех, кто трудится в других отраслях АПК. Хочу всем пожелать крепкого здоровья и благополучия, нам еще немало предстоит сделать на благо родного курского края.



АГРОСОЮЗ В КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

РАБОТАЕМ В ЕДИНОЙ КОМАНДЕ

За три месяца с момента принятия решения о создании Агросоюза Курской области сделано немало. Сегодня к Союзу присоединились уже более 300 членов – сельхозтоваропроизводители, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, агрохолдинги, обслуживающие предприятия АПК, общественные, образовательные, научные организации. По итогам заседания учредителей выбраны правление Агросоюза и Председатель правления. Состоялись встречи на высоком уровне - с руководством комитета АПК и заместителем губернатора Сергеем Стародубцевым, курирующим это направление. Также получена поддержка главы региона.







Примечательно, что это был не кабинетный разговор: председатель Агросоюза Алексей Золотарев и губернатор Курской области Роман Старовойт совместно посетили одно из ведущих хозяйств Мантуровского района ООО «Луч» - одного из учредителей Агросоюза Курской области. Общая земельная площадь хозяйства — почти 13 тыс. гектаров земли. В прошлом году урожайность пшеницы и кукурузы на зерно превысила среднеобластные показатели, по производству сахарной свеклы компания является одним из лидеров в регионе.

На встрече, прошедшей в форме семинара, губернатору, руководителю Агросоюза и участникам мероприятия продемонстрировали кормозаготовительные работы, представили выставочную экспозицию передовой техники, средств защиты растений и семян, применяемых на полях региона.

«Несмотря на некоторые сложности, полевые работы проходят в штатном режиме. Важно поддерживать аграриев и трудовые коллективы, создавать максимально комфортные условия для сохранения инвестиционной составляющей в Курской области», - сказал глава региона.

В ООО «Луч» Мантуровского района построен животноводческий комплекс молочного направления. Проект рассчитан на 1200 фуражных коров. В компании работают 210 человек, в том числе 44 задействованы непосредственно в отрасли животноводства. Планируется строительство второго этапа - молочно-товарной фермы на 2500 коров, также ведется закладка яблоневого сада.

«Несмотря на ситуацию, которая сегодня складывается в стране и мире, господдержка была не уменьшена, а, напротив, увеличена. Мы благодарны за это Правительству РФ и администрации Курской области. Хочу отметить, в регионе идет уборка трав, заготовка сенажа, рассчитываем на урожай не хуже прошлого года, а по многим показателям даже лучше. Также, исходя из опыта, отмечу, у тех хозяйств, которые внесли средства защиты растений, урожай будет минимум на 30% больше», - сообщил Алексей Золотарев.

Работа Агросоюза Курской области набирает обороты. Все, кто трудится сегодня в агропромышленном комплексе региона, уверены: объединившись в мощный, влиятельный и, главное, созидательный Союз, они смогут работать еще более эффективно, а их интересы будут отстаиваться на высоком уровне.



С.И. Стародубцев, заместитель губернатора Курской области:

- Хочу еще раз отметить важность создания Агросоюза. В сложившейся экономической ситуации у аграриев немало проблем, решать которые будет проще совместно с Агросоюзом и администрацией региона. Мы готовы к сотрудничеству, которое будет нацелено на решение главной задачи: обеспечения жителей нашего региона и страны в целом качественным продовольствием. Также планируем совместную работу не только на региональном, но и на федеральном уровне. Ведь огромное количество проблем наших аграриев аналогичны тем, которые есть в других регионах. Поэтому только вместе мы сможем вывести эти проблемы на федеральный уровень и совместно проработать их с Минсельхозом и Правительством РФ.



И.И. Музалев, председатель комитета АПК Курской области:

- Мы рады, что аграрии Курской области, представители пищевой и перерабатывающей промышленности заняли такую активную позицию – работать сообща ради общего блага и готовы объединиться в Агросоюз.

Работа совместно с Союзом позволит, в частности комитету АПК, оперативнее оценивать проблемы аграриев и, в случае необходимости, оказывать адресную помощь. Появится возможность более детально вникать в потребности сельхозтоваропроизводителей, предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности нашего региона.



Совместный проект комитета АПК Курской области и Агросоюза Курской области



ЛИДЕРЫ АГРОПРОИЗВОДСТВА

УЧРЕДИТЕЛИ АГРОСОЮЗА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ -ДОСТОЙНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ АПК РЕГИОНА

Учредителями Агросоюза Курской области стали 19 организаций региона, в числе которых сельхозтоваропроизводители, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, поставщики сельхозтехники, сельхозпотребкооперативы, общественные организации. Агросоюз сегодня - организация, набирающая созидательную силу во многом благодаря людям, которые стояли у истоков её создания.



Председатель Агросоюза Курской области Алексей Михайлович **Золотарев**

Более 14 лет проработал в администрации Курской области на посту заместителя губернатора, курировал АПК. До прихода в «белый дом» возглавлял Беловский район Курской области, работал на руководящих должностях в системе облпотребкоперации. В настоящий момент является кандидатом в депутаты Государственной думы РФ.



Председатель правления Агросоюза Курской области Иван Васильевич Горбачев

В течение 13 лет, до конца 2018 года, возглавлял областной комитет АПК. В разные годы занимал высокие должности: от партийной и комсомольской работы до председателя колхоза им. Советской Армии Хомутовского района Курской области. До прихода в комитет АПК работал на руководящих постах в хозяйствах Конышевского района Курской области. В настоящее время занимает должность заместителя директора ООО «АПК-Черноземье».



Заместитель Председателя правления Агросоюза Курской области Иван Иванович Музалев

В 2009 года окончил Курскую сельскохозяйственную академию по специальности «Экономика». Продолжил обучение в Юго-Западном государственном университете, получив по окончании обучения степень магистра юриспруденции. Оба вуза окончил с красным дипломом.

Иван Иванович с отличием окончил аспирантуру Брянского государственного аграрного университета. В настоящий момент возглавляет комитет АПК Курской области, в котором несколько лет до этого работал в разных должностях.

- АО «Артель» Генеральный директор -Антипов Виктор Валерьевич
- АО «Артель» крупное семеноводческое предприятие, основанное в 2002 году и расположенное на территории Обоянского и Пристенского районов Курской области.
- На сегодняшний день площадь земельных угодий составляет 25000 га.
 - Основные виды деятельности:
- производство высококачественных семян зерновых и масличных культур;

- производство товарного зерна;
- мясо-молочное животноводство:
- оказание комплекса элеваторных
- садоводство.

АО «Гарант» Управляющий -Клыков Михаил Васильевич

АО «Гарант» - одно из крупных сельскохозяйственных предприятий Беловского района Курской области. Образовано в марте 1998 года.

Это многоотраслевое хозяйство, которое специализируется на производстве зерна, молока, мяса КРС. Площадь пашни порядка 10 тыс. га. Хозяйство славится высокими урожаями зерновых культур и сахарной свеклы. АО «Гарант» одно из первых на своих полях применило систему точного земледелия, дифференцированного (точечного) внесения удобрений и высева семян пропашных культур. В 2016 году в хозяйстве построено современное предприятие комплекс по производству семян.

ОАО «Агропромышленный Альянс «ЮГ» Генеральный директор -Семиноженко Андрей Владимирович

ОАО «Агропромышленный Альянс «ЮГ» – одна из самых динамично развивающихся агропромышленных компаний в регионе. Основные направления деятельности - растениеводство и жи-BOTHOBOACTBO.

Компания располагает около 8 тыс. га земли, занимается выращиванием зерновых и масличных культур. Компания активно занимается развитием свиноводства. На свиноводческих комплексах ОАО «Агропромышленный Альянс «ЮГ» содержится более 30 тыс. свиней.

ОАО «Аграрник» Генеральный директор -Козявин Юрий Алексеевич

На базе «Аграрника» создана единственная в Черноземье сертифицированная лаборатория качества, осуществляющая инструментальный контроль не только отдельных узлов, но и полнокомплектной техники. Открыта кафедра «Сервис и техническое обслуживание» Курской сельскохозяйственной академии, создан сертифицированный ГОСНИТИ учебный центр по подготовке и переподготовке инженерно-технических кадров и механиза-

ООО «Агропромкомплектация-Генеральный директор -

Бресь Иосиф Станиславович ООО «Агропромкомплектация-

Курск» входит в структуру ГК «Агропромкомплектация», которая занимает 7-е место в рейтинге ведущих национальных производителей свинины, 9-е место среди российских производителей молока.

ООО «Агропромкомплектация-Курск» ведет свою деятельность на территории трех районов: Железногорского, Конышевского и Дмитриевского. Это крупнейший холдинг, успешно работающий на территории Курской области.

«АПК-Курск» - лидер по численности поголовья свиней и производству мяса в нашем регионе. Примером может служить работа на территории региона предприятия ООО «Курский мясоперерабатывающий завод», входящий в ГК «Агропромкомплектация». По уровню технологического оснащения - это самое передовое предприятие в России и третье в Европе.

ООО «ТД «Аграрник» Генеральный директор -Семенов Михаил Иванович

ООО «Торговый дом «Аграрник» крупнейшее в Курской области предприятие, специализирующееся на реализации сельскохозяйственной техники, запасных частей и предоставлении сервисных услуг. Официальный дилер более чем 24 производителей сельхозмашин. В линейке техники представлены как производители России, так и стран СНГ: ОАО «Гомсельмаш», ОАО «МТЗ», ОАО «Бобруйсксельмаш», ООО «Блюминг».

ООО «Луч» Генеральный директор -Голенищев Иван Александрович

«Луч» - динамично развивающееся многоотраслевое предприятие, ежегодно получающее высокие урожаи сельхозкультур. Общая земельная площадь в хозяйстве составляет 12800 гектаров.

ООО «Луч» - лидер среди хозяйств региона по производству зерновых культур, сахарной свеклы.

Большое внимание в хозяйстве уделяется и развитию отрасли животноводства. Здесь рекордные надои на одну корову - более 9000 кг.

Также в рамках инвестиционного проекта в хозяйстве построена молочно-товарная ферма на 1200 фуражных коров.

ООО «Агропромсервис» Генеральный директор -Вялых Сергей Владимирович

«Агропромсервис» - курский представитель всемирно известной компании Ростсельмаш. ООО «Агропромсервис» уже более 15 лет является поставщиком сельскохозяйственной техники, семян, удобрений, средств защиты растений на территории Курской и Орловской областей. За эти годы компания поставила аграриям более 800 единиц зерноуборочных комбайнов, тракторов, навесного и прицепного оборудования. Помимо этого «Агропромсервис» предлагает своим клиентам гарантийное и постгарантийное обслуживание сельхозтехники.

СССПоК «Ферма групп» Председатель -Волков Александр Александрович

Кооператив зарегистрирован в октябре 2017 года, в его составе работают 11 членов. В 2019 году СССПоК «Ферма групп» получил грант на развитие кооператива, сумма превысила 10 млн рублей.

СССПоК «Ферма групп» известен в регионе как поставщик фермерской, экологически чистой продукции. Это мясная и молочная продукция, рыба, мед, ягоды, овощи и т. д.

СССПоК «Ферма групп» - участник различных сельхозвыставок не только





Совместный проект комитета АПК Курской области и Агросоюза Курской области



в России, но и за рубежом.

АО «Надежда» Управляющий -

. Данилин Евгений Викторович

Компания АО «Надежда» создана в 2006 году, располагается на территории Большесолдатского и Суджанского районов Курской области. АО «Надежда» комплекс предприятий замкнутого цикла по производству мясной продукции – от выращивания скота до переработки и реализации. Холдинг включает в себя три откормочных свинокомплекса, племенной репродуктор закрытого типа, линию по производству комбикормов, современную мясохладобойню. На мясоперерабатывающем предприятии компании производится порядка 100 наименований продукции.

ООО «Псельское» Директор -

Котельников Евгений Михайлович

ООО «Псельское» - передовое многоотраслевое хозяйство региона. Одинаково успешно занимается растениеводством и животноводством, имеет собственные перерабатывающие предприятия.

Основные виды деятельности:

- животноводство разведение и выращивание свиней, производство молока, пчеловодство;
- растениеводство выращивание зерновых культур, картофеля, подсолнечни-
- садоводство производство плодов и ягод (земляника, малина);
- дополнительные виды деятельности производство комбикормов, подсолнечного масла, производство колбасных изделий и продуктов деликатесных групп, полуфабрикатов, выпечка хлебобулочных изделий, розничная торговля и услуги общественного питания.

ООО «Защитное» Региональный директор по Курской области -Васюков Юрий Ведентьевич

«ЭкоНива-Защитное» - профессиональное селекционно-семеноводческое предприятие, специализируется на производстве элитных семян зерновых, зернобобовых и кормовых культур. Работает с 2002 года. Ежегодно компания производит порядка 30000 тонн сертифицированных семян. Также занимается селекцией озимой пшеницы, гибридизацией кукурузы, производством товарного зерна и кормов, молочным и мясным животноводством, племенным скотоводством. Современная генетика, высокая культура земледелия, техническое оснащение и квалифицированный персонал позволяют на полях ООО «Защитное» получать семена премиум-класса.

ООО «Управляющая компания «Русский дом» Генеральный директор - Кананыхин Олег Витальевич

«Русский Дом» - крупный российский аграрный холдинг.

Общая площадь сельскохозяйственных земель - более 60 тыс. га.

Направления деятельности компании:

- торговые операции с зерном;
- производство сельскохозяйственной продукции (зерновые, сахарная свекла);
 - семеноводческая деятельность;
- производство полнорационных комбикормов для сельскохозяйственных животных и птиц;
 - производство пшеничной муки;
- оказание услуг хлебоприемной деятельности (подработка, сушка, хранение и отгрузка зерна);
- оказание логистических услуг по отгрузке зерна;
 - поставки минудобрений и СЗР.

ООО «Курское молоко» Генеральный директор -Дворников Сергей Иванович

На ООО «Курское молоко» производятся известные бренды молочной и кондитерской продукции. Это масло, молоко, кисломолочная продукция, кондитерские изделия, творожная продукция. В числе известных брендов «Куряночка», «Время Му», «Буренкина ферма», «Сыр без дыр», «Вкусберри». В настоящее время на предприятии функционирует новый молокоперерабатывающий цех, где за одну смену перерабатывается 90 тонн молока. Продукция ООО «Курское молоко» хорошо известна не только в нашем регионе, но и за его пределами. Она успешно реализуется на территории Южного федерального округа, в Республике Крым, Сибири и на Дальнем Востоке.

Курский областной союз потребительских обществ Председатель совета - Пасечко Владимир Ефимович

Курский облпотребсоюз – организация, проверенная временем. Потребительские общества, в него входящие, действуют в районах Курской области уже более 100 лет. В настоящее время в облпотребсоюз входят 27 потребительских обществ, действующих на территории большинства районов области. Всего в кооперативной системе области действуют 453 магазина, 60 цехов, 46 предприятий общепита и 5 аптек.

Через свою торговую сеть потребобщества закупают у селян выращенную ими сельскохозяйственную продукцию, обеспечивают сельское население необходимыми товарами, в первую очередь, продовольственными. В производственных цехах производят собственную продукцию высокого качества с упором на хлебобулочные изделия, а также выращивают в своих подсобных хозяйствах необходимые для производства хлеба зерновые культуры.

СПК «Русь» Председатель -Носов Сергей Николаевич

СПК «Русь» работает на аграрном рынке более 20 лет. Основная деятельность – производство продукции растениеводства. В распоряжении хозяйства 5,5 тыс. га земли. За последние годы в СПК «Русь» значительно выросла урожайность зерновых и масличных культур. Сегодня это передовое растениеводческое хозяйство региона. Развитие животноводческой отрасли также в приоритете. В хозяйстве содержится порядка 900 голов КРС, из них около 200 коров.

ООО «Сапфир-Агро» Генеральный директор -Бурухин Виталий Анатольевич

Хозяйство выросло в крупное предприятие из крестьянско-фермерского хозяйства Анатолия Бурухина. Одинаково успешно здесь развивается растениеводство и животноводство.

Площадь сельхозугодий – порядка 14 тыс. га. В структуре посевных площадей большую часть занимают зерновые культуры, также не первый год в хозяйстве занимаются производством масличных культур.

В хозяйстве стабильно растет про-изводство животноводческой продукции.

На молочно-товарных фермах «Сапфира» содержится более 2,5 тыс. голов КРС, из них 960 коров.

№2 (89) июль, 2020

СХППК «КООПЗАГОТПРОМТОРГ» Председатель кооператива - Пасечко Владимир Ефимович

«Коопзаготпромторг» основан в феврале 2017 года.

СХППК «КЗПТ» занимается производством и переработкой (сушка) зерновых культур, плодовых культур, закупает сельскохозяйственную продукцию у своих членов. В члены СХППК «КЗПТ» входят 10 физических лиц, две сельскохозяйственные организации и два КФХ.

Курская областная организация Профсоюза работников АПК РФ Председатель -

Кушнерев Иван МихайловичВ составе Курской областной орга-

В составе Курской областной организации Профсоюза работников АПК РФ действуют 90 первичных профсоюзных организаций.

Курский областной комитет профсоюза — реально действующее звено в решении трудовых и социально-экономических вопросов. Председатель областной организации И.М. Кушнерев является участником российской отраслевой комиссии и председателем комиссии Центрального комитета профсоюза по регулированию социально-трудовых отношений в отрасли, а также участником областной трехсторонней комиссии, областных комиссий по охране труда, по организации отдыха и оздоровления детей и председателем комиссии по отбору претендентов на получение грантов начинающими фермерами.

КГСХА им. профессора Иванова Врио ректора Курской СХА -Харченко Екатерина Владимировна

Агросоюз Курской области работает в тесном сотрудничестве с Курской СХА.

Это старейший вуз региона – в мае текущего года исполнилось 69 лет со дня его основания.

Сегодня в вузе на 5 факультетах обучается более 4,5 тыс. студентов. Обучение студентов и аспирантов осуществляется на факультетах: агротехнологическом, ветеринарной медицины, зооинженерном, инженерном, экономическом, заочном, среднего профессионального образования, в аспирантуре, Центре дополнительного профессионального образования по 9 укрупненным группам специальностей и направлений подготовки: 8 специальностям подготовки специалистов среднего звена, 31 образовательной программе высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура, подготовка научно-педагогических кадров в аспирантуре), 15 программам дополнительного профессионального образования и дополнительным общеобразова-





Совместный проект комитета АПК Курской области и Агросоюза Курской области



НА ЗАМЕТКУ АГРАРИЯМ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В АГРОСОЮЗ!



Более 300 сельхозтоваропроизводителей региона уже стали членами Агросоюза Курской области. Мы подготовили информацию для тех, кто готов к ним присоединиться, но не знает, что для этого необходимо сделать.

КТО МОЖЕТ СТАТЬ ЧЛЕНОМ АГРОСОЮЗА

Членом Агросоюза Курской области может стать любая коммерческая организация, работающая в сфере агропромышленного комплекса. Это могут быть:

- сельскохозяйственные товаропроизводители;
- предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности:
- предприятия, осуществляющие перевозку, хранение сельскохозяйственной продукции, поставку ее потребителям;
- предприятия, обеспечивающие сельское хозяйство техникой, химикатами и удобрениями;
- предприятия, обслуживающие сельскохозяйственное производство и предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности;
- некоммерческие организации и граждане Российской Федерации, цели деятельности которых не противоречат целям и задачам Союза.

Итак: членами Агросоюза могут стать как юридические, так и физические лица. Это может быть и фермер, который начал свою работу недавно, и тот, кто не первый год занимается агропроизводством. Мы приглашаем в свои ряды предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, сельхозкооперативы, снабженческие организации.

ПОРЯДОК ВСТУПЛЕНИЯ В АГРОСОЮЗ

Прием нового члена в Союз осуществляется с согласия Общего собрания.

Но первый шаг – подача заявления на имя Председателя Агросоюза, затем его рассматривают на общем собрании. Написать заявление необходимо в соответствии с определенной формой. Если юрлицо, в заявлении указываются: наименование юридического лица, ОГРН, ИНН/КПП, расчетный счет, местонахождение организации, должность, фамилия, имя, отчество руководителя и/или полномочного представителя юридического лица. Форма заявления прилагается на данной странице. Если желающим вступить в Союз является гражданин – в заявлении указываются паспортные данные, ИНН и иные сведения.

Следующий шаг: правление Союза осуществляет проверку полноты и достоверности сведений, содержащихся в представленных документах. И уже по результатам проверки вопрос о приеме нового члена в Союз выносится на рассмотрение Общего собрания

Решение о приеме нового члена в Союз принимается Общим собранием не позднее трех месяцев с момента подачи заявления простым большинством голосов. С этого момента организация либо физическое лицо считается членом Агросоюза.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ И ЧЛЕНСКИЕ ВЗНОСЫ

Как и в любой подобной организации, члены Союза платят членские взносы, но это небольшая сумма. Единовременный взнос – 500 рублей для всех членов, ежегодный взнос – дифференцированный: от 500 рублей для граждан до 10 тыс. рублей для крупных агрохолдингов и организаций. Для некоммерческих организаций

Форма заявления

Председателю Союза сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций пищевой и перерабатывающей промышленности Курской области» А.М. Золотареву

(должность, название организации с указанием организационно-правовой формы, ФИО представителя, с указанием наименования документа, определяющего полномочия указанного должностного лица организации по вступлению в Союз – например, Устава или доверенности с указанием номера и даты выдачи)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу принять (название организации с указанием организационноправовой формы, ОГРН, ИНН/КПП, расчетный счет, местонахождение организации) в Союз сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций пищевой и перерабатывающей промышленности Курской области.

Идеи и задачи Союза разделяем, с Уставом и размерами взносов ознакомлены в полном объеме. Согласны со всеми положениями Устава, условиями о членстве и взносах и обязуемся их выполнять.

Приложение:

- 1. Копия Устава _____ на __л. в 1 экз.;
- 2. Копия Свидетельства о государственной регистрации на __л. в 1 экз.;
- 3. Копия Свидетельства о постановке на налоговый учет на __л. в 1 экз.;
- 4. Копия распорядительного документа организации, подтверждающего полномочия лица, подписавшего заявление о вступлении в Союз на __л. в 1 экз.;
- 5. Информация об организации (содержащая следующие сведения: дата образования, местонахождение, контактные данные, основные виды деятельности, какие услуги может оказать Союзу, что ожидает приобрести при вступлении в Союз, данные о лице, представляющем организацию в Союзе (ФИО, должность, эл.почта, телефон), иные сведения об организации (при желании) на __л. в 1 экз.

| | < <u>()</u> > | 2020 г. |
|---|-----------------|---------|
| _ | /////// | / |
| | (Подпись /ФИО/) | |
| | | |

взнос составит 1000 рублей в год, для крестьянских (фермерских) хозяйств и субъектов малого предпринимательства – 2000 рублей. Взнос для предприятий, относящихся к среднему бизнесу, составит 5000 рублей.

внести членские взносы необходимо в течение 60 дней с момента принятия в Союз.

По решению Общего собрания в Союзе могут быть предусмотрены дополнительные единовременные и/или целевые взносы. Порядок, сроки и размер уплаты дополнительных единовременных и/или целевых взносов определяются на основании решения Общего собрания, принятого единогласно.

Желающие вступить в Агросоюз Курской области могут обращаться по тел: +7 (960) 677-92-86, контактное лицо Балыкин Анатолий Григорьевич

Из нашей истории

В дореволюционной России были очень авторитетны отраслевые союзы: Общество химических заводчиков России, Съезд русских фабрикантов земледельческих машин, Общество сахарозаводчиков и многие другие. Существовала практика, согласно которой правительственные учреждения передавали соответствующему союзу на заключение проекты нормативных актов. После получения отзыва ведомство переделывало документ и созывало совещание с участием чиновников и представителей союза, на котором обсуждались все предложения. Предприниматель-

ские объединения в дореволюционной России оказывали большее влияние на законотворчество, чем Государственная дума того времени. Трудовое и налоговое законодательство, государственные финансы, таможенное законодательство и многие другие вопросы решались только с участием союзов и ассоциаций. Крупный специалист в области взаимодействия бизнеса и государства Е.С. Лурье в книге «Предпринимательские союзы по русскому праву», изданной в Санкт-Петербурге в 1914 году, отмечал: «Роль и значение этих организаций, их влияние на разные стороны социально-политической жизни не подлежат никакому сомнению».



РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ

АГРАРИИ И ПЧЕЛОВОДЫ ГОТОВЫ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

В 2019 году в Курской области, как и по всей России, наблюдалась массовая гибель пчел. Пострадали 257 пчеловодов региона, но благодаря решению, принятому губернатором, всем пострадавшим была выплачена компенсация за погибшие пчелосемьи. Более того, к концу года в Курской области численность пчелосемей удалось восстановить. На сегодняшний момент у пчеловодов региона уже содержится более 40 тыс. пчелосемей.

Сегодня комитетом АПК Курской области, областным управлением ветеринарии делается все возможное, чтобы не повторить печальный опыт прошлого года.

Для контроля за ситуацией в отрасли пчеловодства была создана интерактивная карта с размещением пасек, подготовлен и размещен на сайте комитета АПК Курской области реестр пчеловодов с их контактной информацией, проработан вопрос о предоставлении информации от аграриев о сроках, месте обработки посевов сельскохозяйственных культур, препаратах, используемых для этих целей. Доведена до районных администраций, аграриев информация о соблюдении норм СанПина и требований Федерального закона «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами».

Благодаря проделанной работе в регионе гибель пчел незначительна, но она имеет место. В июне гибель пчел на рапсовых полях произошла в Беловском и Суджанском районах. И каждый частный случай с пострадавшими пчеловодами на контроле.

РАПСОВЫЕ ПОЛЯ КАК ЯБЛОКО РАЗДОРА

В начале июня в Беловском районе по официальным данным погибло 35 пчелосемей. Это не осталось незамеченным руководством комитета АПК Курской области.

На площади возле здания администрации района, с соблюдением социальной дистанции, состоялось общее собрание пчеловодов, аграриев, представителей муниципальной власти Беловского, Большесолдатского, Суджанского районов, прокуратуры Беловского района, ветеринарной службы региона, Роспотребнадзора, Россельхознадзора, комитета АПК Курской области, Агросоюза Курской области. На собрании присутствовало более 30 пчеловодов.

От пострадавшей стороны выступил председатель общества пчеловодов Беловского района Сергей Крухмалев. Из 25 семей, находившихся на территории его домовладения в селе Щеголек, не выжила ни одна. Лабораторно был подтвержден факт гибели от пестицидов.

Прокурор Беловского района Иван Зубков отметил, что необходимо действовать в рамках закона. По данным фактам обратиться в суд могут только те, кто зарегистрировал пасеки.

«Мы наступаем на одни и те же грабли. Начиная с апреля в Обоянском районе и теперь в Беловском, столкнулись с ситуацией, когда идет падеж пчел. Я сам пчеловод в третьем поколении и помню еще из детства, что отец всегда уточнял у руководителя хозяйства, где лучше поставить пасеку. И, даже если пчелы стоят дома, нужно отрабатывать такие вопросы. В законе Курской области четко прописано, что пче-



ловод обязан защитить насекомое от возможной гибели. Не снимает этот факт ответственности и с фермеров, которые обязаны вовремя давать объявление об обработке полей», - подчеркнул начальник управления ветеринарии Курской области Сергей Турнаев.

Председатель комитета АПК Курской области Иван Музалев, в свою очередь, заметил, что самый важный момент в решении данного вопроса – это налаживание конструктивного диалога аграриев с пчеловодами. Другого варианта нет.

- Хочу обратить внимание на то, что гибель пчел является проблемой для всей страны, отметил Музалев. - На рассмотрении в Госдуме находится очень важный законопроект. Он ужесточит требования к использованию препаратов 1 класса опасности на полях, рядом с которыми располагаются пасеки, и обязательному информированию пчеловодов за пять дней до начала обработки полей. Законом также предусматривается передача надзорных функций за использованием пестицидов соответствующим федеральным органам. Мы ждем внесения этих поправок, которые позволят быстро в рамках закона регулировать подобные ситуации.

Присутствующий на встрече председатель Агросоюза Курской области Алексей Золотарев подытожил, что на гибель пчёл повлияли, в том числе, и погодные условия. Устано-

вившаяся жара повлекла за собой активную деятельность особо опасных вредителей. Конечно, нужно проводить тщательную обработку посевов от них. Сегодня перед аграриями стоят сложные задачи, им необходимо думать о будущем урожае и обеспечении продовольственной безопасности страны. Поэтому в данной ситуации нужно не настраиваться друг против друга, а находить общий выход. Иначе мы останемся и без меда, и без хлеба.

На сегодняшний момент ситуация в Беловском районе стабилизировалась, пчеловоды и аграрии готовы работать сообща.

Прошло немного времени, и о гибели пчел заявили пчеловоды Суджанского района. Пострадали 23 пчеловода, погибло порядка 1300 пчелосемей.

Для установления причин гибели пчёл была собрана комиссия, которая работала на протяжении двух дней. Был составлен акт обследования пасеки, отобран подмор пчёл, проба мёда, перги, зелёной массы с предполагаемого поля. Комиссией составлен сопроводительный документ, и все пробы направлены в областную ветлабораторию.

Пчеловоды говорили о том, что причиной гибели пчел может стать обработка аграриями рапсовых полей. Пасечники просят наказать виновного, по их мнению, агрария. Он готов выплатить компенсацию, но в

случае, если его вина будет полностью доказана, в чем фермер сомневается, ведь рядом расположено ещё несколько полей с рапсом, которые также подвергались обработке и принадлежат другим аграрным предприятиям. В связи с этим прорабатывается вопрос о взятии материалов на лабораторное исследование со всех близлежащих полей. В случае, если виновными в гибели пчелосемей окажутся несколько фермеров, они понесут солидарную ответственность.

НЕ КАЖДАЯ НОВОСТЬ ПРАВДИВА

Одно дело разобраться в конкретной ситуации, подтвержденной фактами, и совсем другое, - подтасовывать факты и выдавать ложную информацию.

Так, от пчеловодов поступила жалоба на то, что в одном из районов на посевах сои компания «Мираторг» проводит обработку. На деле оказалось, что проводилась подкормка жидкими минеральными удобрениями и никакие инсектициды не применялись.

Более того, документы о проведении подкормки с указанием используемых препаратов были предъявлены комиссии и пчеловодам, в итоге все вопросы удалось решить.

Аналогичная ситуация отмечена в Медвенском районе: пчеловод пожаловался на обработку посевов в хозяйстве ООО «Реут» средь бела дня, в жаркую и ветреную погоду, а оказалось, также велась подкормка посевов кукурузы, которую будут использовать для силосования.

Необходимо отметить, что сейчас инсектицидные обработки в основном проводятся на рапсе, а на других культурах — сое, кукурузе, - идет подкормка посевов.

ВЕТПОМОЩЬ

УЗИ-ДИАГНОСТИКА ДЛЯ БУРЕНОК

В условиях интенсивного роста и развития сельского хозяйства вопрос повышения продуктивности поголовья ставится перед каждым владельцем, зоотехником и ветеринарным врачом. Большую роль играет ранняя диагностика оплодотворения животных, развития плода и, что особенно важно, послеродовых патологий.

Но с ростом продуктивности появляются проблемы репродуктивной системы: удлиняется сервис-период в связи с ростом заболеваемости репродуктивных органов, а многократные осеменения не приводят к оплодотворению. К сожалению, в хозяйствах просто не могут вовремя сделать заключение о том, является ли корова стельной или яловой. Все эти проблемы можно решить при помощи УЗИ-диагностики.

Преимущество УЗИ-диагностики по сравнению с рек-

тальным и лабораторным методом неоспоримо. Диагноз на стельность с помощью УЗИ можно поставить на 30-37 день, в отличие от ректального метода, при котором стельность определяется в более поздний срок. Ректальные исследования безопасны для коровы, начиная с двух месяцев стельности, но довольно высок процент ошибок. У яловой коровы с помощью УЗИ-сканера можно визуально увидеть состояние яичников и их структуру, поставить диагноз, почему корова не при-



ходит в охоту. Можно отслеживать также динамику изменений в половых органах, что позволит оперативно решить вопросы по лечению животного. Кроме того, с помощью прибора можно произвести расчёт

размеров видимых структур, это позволит, не зная дату осеменения, определить возраст плода, а в случае осеменения поможет выбрать оптимальное время осеменения.

После проведенного объединения с ОБУ «Курская областная СББЖ» Курская городская станция по борьбе с болезнями животных продолжила сотрудничество с сельхозпредприятиями и владельцами продуктивных животных в части проведения ультразвуковых исследований крупного рогатого

скота с целью определения стельности и патологии органов воспроизводства. С начала года было осуществлено более 200 выездных исследований.

Грамотное использование УЗИ-диагностики позволит своевременно поставить диагноз на состояние репродуктивных органов, вовремя пролечить и осеменить животное. Это позволит получать ежегодно от каждой коровы телёнка, что в свою очередь будет способствовать стабильному производству молока.

Курская городская станция по борьбе с болезнями животных оказывает услуги сельхозпредприятиям и владельцам продуктивных животных.

Для проведения ультразвуковых исследований крупного рогатого скота рекомендуем обращаться в лечебно-профилактический отдел Сеймского округа г. Курска по адресу: 2-й Шоссейный пер., 15-Б, тел.: +7(4712) 35-00-84, 35-18-57.





ТЕХНИКА, КУПЛЕННАЯ В ЛИЗИНГ, РАЗГРУЗИТ БЮДЖЕТ КОМПАНИЙ АПК



Сегодня компаниям АПК. как и всему остальному бизнесу, нужно не допустить падения доходов. В непростых экономических условиях 2020 года сельскохозяйственные организации могут столкнуться с рядом трудностей, в частности, с ростом цен на специализированную технику, которая скоро понадобится им в сезон уборочных работ. В этом случае представителям АПК важно подобрать такой инструмент обновления парка, который позволит равномерно распределить финансовую нагрузку на их бюджет, оптимальным вариантом станет лизинг.

Лизинг очень органично вписывается в бизнес-модели предприятий, которым важно оперативно запустить проект в

реализацию. В ситуации экономической неопределенности лизинг по-прежнему остается более выгодным инструментом финансирования, чем использование собственных или кредитных средств для покупки имущества.

Например, при оформлении техники в лизинг нет необходимости аккумулировать значительные объемы собственных средств. При этом есть возможность отнести лизинговые платежи на себестоимость в полном объеме и применить ускоренную амортизацию для уменьшения налогооблагаемой базы по налогу на прибыль.

Налог на добавленную стоимость в составе лизинговых платежей в полном объеме принимается к зачету. Вместе с тем,

требования к заемщику, предъявляемые при оформлении договора лизинга, ниже, чем, например, при кредитовании. Поэтому и вероятность предоставления финансирования значительно выше. В частности, от потенциального заемщика часто совсем не требуется дополнительного залога, так как сам предмет лизинга и есть обеспечение по сделке.

Самым важным для клиента преимуществом лизинга можно считать наличие специальных программ. «Балтийский лизинг» предлагает как сезонные программы, так и те, которые работают на постоянной основе.

Для сельхозтоваропроизводителей, в первую очередь, будет интересен «Экспресс-лизинг спецтехники». Заключая сделку в рамках этого предложения, предприятия имеют возможность приобрести необходимое имущество, предоставив пакет документов. При этом минимальный авансовый платеж по договору лизинга, заключенному на срок до 48 месяцев, составит всего 5% первоначальной стоимости имущества. Решение по сделке принимается в короткие сроки: предварительное – в день обращения.

Кроме того, клиенты могут подавать заявки на лизинг в рамках программы субсидирования сельхозтехники, утверждённой постановлением Правительства РФ №1432.

«Балтийский лизинг» совместно с официальным дилером «Брянского тракторного

завода», «Омского экспериментального завода», заводов «Ярославич» и «ДИАС» - ГК «APPC» - предлагает своим клиентам приобретать сельхозтехнику этих марок на льготных условиях - с удорожанием от 0%. Оформляя сельхозтехнику по совместной программе «Балтийского лизинга» и ГК «АРРС», клиенты компании получают комплексную полносервисную услугу: выгодные условия финансирования, современную технику и качественную поддержку во время эксплуатации.

Напомним, что подписать все необходимые документы клиенты «Балтийского лизинга» могут online, в системе «Диадок».



важно

Контакты филиала ООО «Балтийский лизинг» в Курске: E-mail: kur@baltlease.ru Teл.: 8 (800) 222-0-555; +7 (4712) 77-03-64 ул. Ленина, д.67-а

При заключении договора лизинга индивидуально согласовываются условия оказания услуг, влияющие на сумму расходов, которую понесет лизингополучатель: срок лизинга, размер первого (авансового) платежа, интенсивность возмещения расходов на приобретение предмета лизинга в составе лизинговых платежей, удорожание, выбор страхователя, страховщика, балансодержателя предмета лизинга, стороны, на имя которой регистрируется предмет лизинга. Предложение не является офертой. ООО «Балтийский лизинг».



«Аграрные ведомости курского края» Свидетельство ПИ №ТУ 46-00164 от 14.06.2012г. выдано Управлением Роскомнадзора по Курской области

Учредитель: ИП Злобин С.Н. **Адрес редакции, издателя:** 305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 17/19, тел. (4712) 70-28-37 Главный редактор: Злобин С.Н. Редколлегия: Музалев И.И., Сафонов К.Ю., Гончарова Н.А., Бобков А.Н., Синицин А.В., Протонина О.В., Василенок Е.А.

Время подписания номера
3.07.2020 г. 16.00 совпадает с фактическим
Дата выхода в свет 6.07.2020г,
Тираж 1000 экз.
Заказ №85761

Отпечатано: *ООО* «*Газетный дом*», адрес типографии: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д.27A, Тел. в г. Курске: +7 (4712) 200-720; 200-725